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VERBALE DI  DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO: 
Convenzione tra i Comuni di Villadossola, Montesche no, Antrona 
Schieranco, Seppiana e Viganella per l'espletamento  della stima 
industriale degli impianti di distribuzione del gas  naturale e per la 
predisposizione di un'unica gara avente ad oggetto l'affidamento 
del servizio di distribuzione del gas naturale nei territori comunali, 
ai sensi del D.Lgs. 164/2000 e s.m.i.      

 
L’anno duemiladieci addì ventinove del mese di giugno alle ore 20.30 si è riunito il Consiglio 

Comunale nella solita sala delle adunanze del Municipio, in sessione Straordinaria ed  in seduta 
chiusa al pubblico di Prima convocazione; dato atto della regolarità della convocazione, e fatto 
l’appello nominale risultano: 

Cognome e Nome Presente  
  

1. BARTOLUCCI MARZIO - Sindaco Sì 
2. SQUIZZI CARLO ALBERTO - Assessore Sì 
3. PAGANONI ANDREA - Assessore Sì 
4. PERUGINI MARCELLO - Vice Sindaco No 
5. SVILPO MASSIMO - Consigliere Sì 
6. BERTOLACCI ROBERTO - Consigliere Sì 
7. SALSI SERGIO - Assessore Sì 
8. MINACCI MORENO - Assessore Sì 
9. DE ROSA FAUSTA - Assessore Sì 
10. GRAFFIETI MICHELE - Consigliere Sì 
11. MARINO ALESSANDRO - Consigliere No 
12. ARIOLI ERICA - Consigliere Sì 
13. VIROLETTI ROBERTO - Consigliere Sì 
14. TOSCANI BRUNO - Consigliere Sì 
15. PIGAFETTA PAOLA - Consigliere Sì 
16. SERRA ROBERTO - Consigliere Sì 
17. MARIAN EMMANUEL - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 15 
Totale Assenti: 2 

 
Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Munda Fernanda il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
Il Sig. BARTOLUCCI MARZIO assume la presidenza dell’adunanza e riconosciutane la validità a 
norma di legge, dichiara aperta la seduta, designando a scrutatori i tre Consiglieri Signori: 
e invita il consiglio Comunale a deliberare sugli oggetti all’ordine del giorno elencati nell’invio 
notificato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 Premesso: 
 

� Che il servizio di distribuzione del gas naturale è gestito in tutti i Comuni della 
presente convenzione, dalla concessionaria E-On Sede operativa di Verona – Via 
Enrico Fermi 15; 

� Che le concessioni dei Comuni di Antrona Schieranco, Viganella, Seppiana, 
Montescheno sono scadute al 31/12/2009 mentre la concessione del Comune di 
Villadossola andrà in scadenza al 31/12/2013 (da ultimo deliberazione di Consiglio 
Comunale n. 15 del 4/5/2005); 

� Che per tale motivo i primi quattro Comuni hanno dato incarico allo Studio Cavaggioni 
s.c.a.r.l. di concordare e formalizzare con la Concessionaria una proroga del servizio 
al fine di avvicinare la propria scadenza con quella del Comune di Villadossola; 

� Che in ogni caso è opportuno fin d’ora per i Comuni procedere alla stima industriale 
degli impianti al fine di individuare il valore industriale residuo da riconoscere al 
Concessionario uscente per poi indire la gara necessaria ad individuare il nuovo 
affidatario del servizio; 

� Che gli impianti dei Comuni del presente accordo sono tra loro interconnessi e 
risultano serviti da un unico feeder e da una unica cabina; 

� Che nel caso di gara unica tra tutti i Comuni, viene a costituirsi un bacino di utenza di 
gran lunga più interessante rispetto a bacini singoli per gli aspetti economici di 
gestione rilevanti per una concessionaria; 

� Che quindi risulta vantaggioso per i Comuni suddetti procedere ad una gara unica per 
l'individuazione di un unico gestore del bacino così costituito, poiché oltre ad un 
risparmio di spesa iniziale, la ricaduta economica risultante all'esito della gara 
sarebbe di gran lunga migliore rispetto all'ipotesi di singole gare; 

� Che peraltro avere un unico concessionario consente di avere più attenzione al 
territorio ed alle sue esigenze da parte del medesimo, come non potrebbe succedere 
nel caso di affidamenti frammentati a più gestori; 

 
Tutto ciò premesso: 
 

 Ritenuto che sia opportuno anche da un punto di vista economico per l’Ente 
anticipare la gara pur essendo la scadenza nell’attuale concessione al 31/12/2013; 
 
 Visto il parere dell’Autority Antitrust n. 674/2010 secondo il quale i Comuni possono 
indire gare per l’affidamento del Servizio Gas anche nelle more di definizione degli Ambiti 
Territoriali Minimi (ATEM); 
 
 Vista la bozza di convenzione redatta agli scopi suddetti tra i 5 Comuni allegata alla 
presente e ritenutala meritevole di approvazione; 
 

Vista la vigente normativa in materia, in particolare il D.Lgs. 164/2000 e s.m.i.; 
 
Visto il D.Lgs. 267/2000; 
 
Udita la relazione dell’Assessore Salsi Sergio, riportato nel “Verbale della seduta”, 

allegato all’originale del presente atto; 
 
Visto il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio ai sensi dell'art. 49 

comma 1 del D.Lgs. 267/2000 sotto il profilo della regolarità tecnica. 
 
 Con votazione espressa in forma legale e con voti n. 15 favorevoli, zero contrari e 
zero astenuti, su n. 15 presenti e votanti    
 

D E L I B E R A 
 



1. Di approvare la bozza di convenzione tra i Comuni di Villadossola, Antrona Schieranco, 
Viganella, Seppiana, Montescheno per l’espletamento della stima industriale degli 
impianti di distribuzione del gas naturale e per la predisposizione di un'unica gara avente 
ad oggetto l’affidamento del servizio di distribuzione del gas naturale nei territori comunali 
ai sensi del D. Lgs. 164/2000 e s.m.i., nel testo allegato alla presente composto da n. 6 
articoli. 
 

2. Di autorizzare il sindaco alla sottoscrizione della predetta convenzione. 
 

Con successiva votazione, espressa in forma legale e con voti n. 15 favorevoli, zero 
contrari e zero astenuti, su n. 15 votanti, la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. 267/2000, è dichiarata immediatamente eseguibile.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Letto, approvato e sottoscritto 

 
 

IL SINDACO 
Bartolucci Marzio 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO 
Dott.ssa Munda Fernanda 

___________________________________ 
 

 
 
  
 
Ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.  267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali”:   
 
Sono stati acquisiti i pareri sulla proposta di deliberazione (art. 49) 
 
Parere tecnico favorevole. 
  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  
 

 Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile. 
    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
 
            Dott.ssa Petrò Alessandra 
 

 
 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
 

che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione dal 22/07/2010 come prescritto dall’art. 124. 
 
Villadossola, lì 22/07/2010 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il__ __________________________________________ 
 
 decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione (art. 134, comma 3)   ٱ
 
 perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4)   ٱ
 
 
 
 
 
Li, _____________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 

 


